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Exercice 1. Soit E et F deux R-espaces vectoriels et soit f : E −→ F une application linéaire.
Une seule des deux affirmations suivantes est exacte. La démontrer et donner un contre-exemple pour
l’autre.
(1) L’image par f d’une famille liée de E est toujours une famille liée de F .
(2) L’image par f d’une famille libre de E est toujours une famille libre de F .

Exercice 2. On considère le sous-espace vectoriel F de R4 défini par :

F = Vect




1
−1
1
2

 ,


2
−2
2
3

 ,


3
−3
3
4




(a) Quelle est la dimension de F ?

(b) Le vecteur u =
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 est-il dans F ?

(c) Donner une base d’un supplémentaire de F dans R4.

Exercice 3. On considère l’application f : R3 −→ R3 définie par :

∀(x, y, z) ∈ R3 f
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(a) Montrer que f est linéaire.

On note Ker f le noyau de f et Im f son image.

(b) Déterminer une base de Ker f . L’application f est-elle injective ?

(c) Montrer que Ker f ⊕ Im f = R3.


